

Felelős szerkesztő és kiadó: Dr. MAYER OSZKÁR.

IV. Évfolyam.

Ujvidék, 1913. május 22. csütörtök

39. szám.

## ÜNNEP UTÁN.

A pünkösdi aviatikai ünnepek az egész ország, sőt a külföld élénk érdeklődése és részvétele mellett folytak le. A nagyszabású és lélekemelő ünnepek hirdették a nemzeti eszme — egy új magyar kulturtényező, a magyar aviatika térfoglalásának, másrésről a magyar sportnak diadalát is.

A nagy anyagi és mindenekfelett a fényes erkölcsi siker nagyban emelte városunk hírnevét és tekintélyét az egész ország, sőt a külföld előtt is; a magasrangú személyiségek és elsősorban *József kir. herceg* is, meggyőződhetek városunk élet és fejlődésképeségéről és bizonyára azzal a benyomással hagyták el városunkat, hogy a végvidéken, az ország határszélén egy olyan város van, mely lakóainak intelligenciájánál, élénk kereskedelmi és fejlett ipari forgalmánál, közlekedési viszonyainak — a vidéki arányokhoz mért — tökéletességénél fogva az ország első városai között méltán kérhet helyet magának.

Hatályaiban szinte beláthatatlan az az erkölcsi haszon, amely az ünnepekből városunkra háramlik és háramlani fog, mert városunk egy csapásra felküzdötte magát az első városok közé, beszéltek és beszélnek e városról az egész országban, sőt még a külföldön is, s ekként, míg e város társadalma — élén *Matkovits Béla* főispánnal — a magyar aviatika fellendítését indította meg, addig másfelől magának a városnak mérhetetlen és megbecsülhetlen erkölcsi hasznot is hozott.

Az ünnepek után lehetetlen el nem ismerni a kiváló rendezés mellett a közönségnek nagy intelligenciáról tanuskodó páratlan önfegyelmességét is, mert csak ez tette lehetővé azt, hogy nemesak baleset, ami ilyen népsokadalomnál másutt megszokott dolog, hanem még egy dissonans hang sem zavarta a fényes ünnepek harmóniáját.

Mint egy ember fáradozott az egész ujvidéki és pétervárad helyőrség, városunk közönsége, társadalmunk színe-java, hogy erejéhez és tehetségéhez képest a sikerhez hozzájáruljon, mintha tudta volna, hogy ezen az uton biztosan elérhető az a fényes eredmény, melyre ma már büszkén tekinthetünk vissza.

Az ünnep elmúlt, de a feledhetlen napok emléke még igen sokáig emlékeztetünkben marad azzal a tudattal, hogy a közös cél elérésoért való együttes törekvés mindig és minden téren az egyedüli biztos záloga a nagy sikernek.

## Ebéd a futtakai kastélyban.

*Gróf Choitek Résző és neje* május 14-én *József* főherceg *Öfensége* ujvidéki és megyei fogadtatásánál megjelent személyiségek tiszteletére fényes ebédet adott, melyre hivatalosak voltak:

Bogdanovich Lucian patriarcha, Sevic Mitrofan gk. püspök, Matkovits Béla ujvidéki főispán és neje, Ibgifj. Szemző István Bács Bodrog vármegye főispánja, dr. Demetrovits Vladimir ujvidéki polgármester, dr. Szlezák Lajos Ujvidék orsz. képvis., dr. Dungverszky Gedeon, a kölpényi kerület orsz. képviselője és neje, Dungverszky Lázár nagybirtokos, Scultéy Ferenc vármegyei alispán, Hauke Imre zombori polgármester, Csarsch Dezső ujvidéki trvszéki elnök, dr. Ámon Pál apátkanonok, Payerle Nándor rendőrfőkapitány, Mallinarich Jenő fregattkapitány, Schön János tüzérezredes, dr. Flatt Viktor ny. ujvidéki főispán, gróf Szapary Péter min. tan., Dombi Sándor esendőrszázados, Kossuth Kálmán esendőrhadnagy, Trenka Kálmán tb. főszolgabíró, Kleiszner Károly ur. igazg., Wiederkehr József futtakai plébános, Turkovics tisztartó, dr. Stroné uradalmi orvos, Himmel Vilmos öfuttaki jegyző, Mihálovits Sándor ujfuttaki jegyző, Mais Oszkar uradalmi titkár.

M É N U:

DU. 14. MAI

COMSOMMÉ ROYALE  
MOUSSE DE JAMBON EN ASPIC  
FIGOT DE FAUT GARNIE  
COCHON DE LAIT SALADE COMPOT  
ASPERGES EN BRANCHE  
PARFAIT AEROPLANE  
KÁVÉ, GYÜMÖLCS  
FEHÉR BOR, VÖRÖS BOR, FRANCIA  
PEZSGÓ, LIKÖRÖK

Az ebéd alatt a legkedélyesebb hangulat uralkodott, mert a háziur és a háziasszony lebilincselő kedvessége a jelenvoltakra felvilanyozólag hatott.

Ebéd után a kastélynak parkföldi terraszan tartózkodott a társaság, hol a gróf tikára több jól sikerült fényképfelvételt is készített.

Késő délután volt már, mikor a vendégek egy kellemesen eltöltött nap emlékével a pazar grófi kastélyból eltávoztak. — P. —

## A lópatkolási tanfolyam befejezése.

A nagyméltóságú m. kir. földművelésügyi minister rendeletéből az Ujvidéken szervezett lópatkolási tanfolyam elméleti vizsgája e hó 4-én tartatott meg a városháza nagytermében. A vizsga elnöke a m. kir. földművelésügyi minister rendeletéből Wüest Jenő bpesti m. kir. állategészségügyi felügyelő volt. A vizsgán megjelent dr. Demetrovits Vladimir kir. tanácsos, polgármester, Profuma Béla alpolgármester, Pekló Béla ipartestületi elnök és Illy György m. kir. főállatorvos Zomborból.

A tanfolyam hallgatói, számszerint 26-an, ugy a gyakorlati, mint az elméleti vizsgán fényes tanuljélet adták annak, hogy a hat hónapig tartó tanfolyamon kötelességüket híven és pontosan teljesítették.

A vizsgán jelen volt kiváló szakemberek és vendégek a legnagyobb örömmel és megelégedéssel hallgatták a tanuló világos, szakszerű és szabatos feleleteit. A vizsga befejeztével az elnök rövid vonásokban méltatta a patkolási tanfolyam fontosságát és köszönetét nyilvánította dr. Demetrovits Vladimir kir. tanácsos, polgármesternek a tanfolyam létrejötte körül kifejtett szives támogatásáért.

Végül elismerő szavakban méltatta Friedmann Mór városi m. kir. állatorvos érdemeit, akit a földművelésügyi minister az elméleti oktatással bízott meg és aki e feladatának ritka szorgalommal és szakértelemmel felelt meg, dacára annak, hogy a tanulók egyharmada idegen anyanyelvű volt. Ugyancsak a legnagyobb elismerését nyilvánította Petyus András főpatkolómester, gyakorlati oktatónak, kinek vezetése alatt a hallgatók a lovak helyes vasalása és a patkók szabályszerű készítésében kiváló eredményeket értek el.

A vizsgán jeles bizonyítványt kaptak Moga Mladen, Bácsi Ferenc ujvidéki, Jávorka István ujfuttaki, Varga János, Mayer József, Naszvagy István temerini, Viegand György tiszakálmánfalvai, Glocker Mihály zsabylai és Schneider Márton öfuttaki kovácsmesterek.

A m. kir. földművelésügyi minister által adományozott három tizkoronás jutalmat Bácsi Ferenc, Mayer József és Schneider Márton, az Ujvidék sz. kir. város által felajánlott két tizkoronás jutalmat Gáspár Sámuel és Kraljevits Péter, továbbá az ipartestület tizkoronás jutalmát Moga Mladen iparosok nyerték el.

A vizsga befejeztével Friedmann Mór m. kir. állatorvos az elnöklő m. kir. állategészségügyi felügyelőnek a tanfolyam létrejötte és vezetése körül kifejtett fáradozásáért hálás köszönetét fejezte ki. Egyben meleg szavakban bucsuzott el a tanfolyam hallgatóitól, buzdítva őket, hogy kötelességeiket, mint szakemberek, mindig pontosan teljesítsék és tudásukat hazánk javára értékesítsék.

## HIREK.

**Urnapja.** Ma csütörtökön van a róm. kath. egyháznak egyik legnagyobb ünnepe, Urnapja, az oltáriszentség legmagasabb ünnepe. D. e. 1/49 óraok a beltéri róm. kath. templomban ünnepi misét pontifikál segédlet mellett *dr. Ámon Pál* apátkanonokplébános, a szt. misét ünnepi körmenet követi, amely a Kossuth Lajos, Flatt, II. Rákóczi Ferenc utcakon halad. Négy oltár állittatik fel és pedig a Szentháromság szobornál, a Kossuth Lajos-utcai Horváth-házban, a Flatt-utcaiban a Flatt-házban és a II. Rákóczi Ferenc-uton Kiss Antal házában. A szt. misén és a körmeneten a városi tanács, polgári és katonai hatóságok, testületek, intézetek és egyletek vesznek részt. Ugy a szt. mise, mint a körmenet alatt a sortüzet a 6. gyalogezred diszszázada adja. — Vasárnap a rókusi templomban lesz körmenet. Itt a Vásár-utcai Spiller-, a Bem-utcai Stadler-, Schubert-házakban és a rókusi iskolában lesznek oltárok.

**Kitüntetés.** Méltó kitüntetésnek vesszük ismét hírét. *N. Nemessányi Adélnak*, a polgári leányiskola érdemekben dús igazgatójának *Öfelsége* a koronás avany érdemkeresztet adományozta. A kitüntetett már harmadik évtizede áll az intézet élén és bölcs tapintatával, megnyerő egyéniségével, mélyreható szakavatottságával a szülők és a társadalom osztatlan és őszinte rokonszenvére, elismerésére tett szert.





